

股市击穿1802点“政策底”

沪指12个月涨的12个月跌回来 股民担忧金融危机冲击实体经济

昨天又是股民们伤心的一天,虽然国家仍有利好出台,但大盘指数仍一路下跌,一开盘就毫不费力地攻下9月19日三大利好政策出台前形成的“政策底”——1802点,破了前低,下午收盘时沪指已达1723.35点,逼近1700点整数大关。对于当天的下跌,有股民用“早已经麻木了”来表达自己的感受。从去年的10月16日的6124点高峰后一年多的时间里,股市狂泻不止,截至昨日收盘,大盘下跌4401点,跌幅高达71.9%,随着10月17日贵州茅台跌破百元,百元股在A股市场也被消灭殆尽,近40只个股踏步进入1元时代。

晚报首席记者 张锡磊/文
晚报记者 马健/图



昨天中午,一位股民在证券营业厅内呼呼大睡。

【昨天】

大盘跌破1800点

12个月涨的12个月跌回来

昨日9时30分,沪深两市一开盘就大幅低开,大盘在金融、地产和石化等权重股的带领下,上证指数不到1分钟时间就破掉了1800点的整数大关,深成指也仅用了9分钟,就击穿了6000点关口。

上午的沪深两市成交也很低迷,股指上行乏力,虽然中石油、中石化在9时45分和10时34分左右,带领大盘向“空军”组织了两次进攻,企图扭转大盘下滑局势,但很快就在资源板块的回落中败下阵来,再创新低。午后个股全线重挫,大面积跌停。恒指午后开盘的跳水动作,使A股的跌势进一步加剧,收盘时跌停个股超过600家,沪指跌至1723.35点,离1700点整数大关仅一步之遥,跌幅达6.32%。

说起昨日的下跌,一位股民说,跌是料到了,但没想到跌幅会这么大,之所以认为会跌,是看到美股在恐惧全球陷入经济衰退的情况下,上周五出现大跌;金融股的盈利也在下降,比如中国太保第三季度亏了16.36亿元这些信息后作出的判断。没想到跌幅这么深,是因为当天有国务院批准暂免征收个人证券交易结算资金利息税,央行将拟定保证金融稳健运行应对预案等利好出台。

半数地产股跌停

房产新政没有挽救地产板块颓势

上周,国家多部门出台了一系列刺激房地产业发展的新政,但这些新政并没有挽救地产板块的颓势,昨日地产指数几近跌停,半数地产股收于跌停,万科A、招商地产等权重股也没能逃脱噩运。

攀钢集团整体上市方案获得证监会通过,攀钢系三只股票攀钢钒钒、长城股份、攀渝钛业复牌,开盘即被牢牢封于涨停板直至收盘,成为不多的亮点。虽然下午酒类个股出现异动,但并没有使整个板块上行。

和昨天的A股一样,世界各国的股市都出现了重创,日经指数上午还勉强收红,下午就一路狂泻,收盘时跌幅达6.36%。香港恒生指数下跌1602.54点,跌幅高达12.70%。而亚洲其他国家指数,如印尼、新加坡、泰国、印度等国家股市跌幅均超过了6%。昨日欧洲各国指数开盘均处于下跌状态。

百元股被消灭

37只个股进入1元时代,大盘跌幅达71.9%

昨日下午2时,位于桐柏路和建设路交叉口的民生证券桐柏路营业部二楼大厅内,稀

稀落落地坐着一些来看盘的人,有些人看着一路下跌的股市打起了扑克,大部分交易机都在闲置着。一位姓刘的股民说,他是2006年10月份进入股市的,当时沪指也是1700点左右,去年10月16日,指数涨到了6124点,当时他也有了两倍左右的收益。不料从去年10月16日,指数一路下跌,到今年的10月又跌回到了1700点附近,经过这次“过山车”,盈利已经没有了,目前还稍亏了一些。

截至昨日收盘,大盘从去年10月16日的6124点,跌幅已经达到71.9%,7只个股跌幅超过90%,绝大多数为有色股,跌幅第一的中色股份从最高峰的62.45元,跌至昨日收盘时的4.99元。回顾起去年的牛市行情,在民生证券桐柏路营业部站在别人身后看打扑克的刘先生,还透露着兴奋的表情,他说在去年8月份,沪深两市超过百元的股票一度超过13只,而在2006年和2007年的牛市中,先后有21只个股的股价曾站上百元大关,其中中国船舶更是在去年的10月11日爬上了300元的高峰,创造了A股的神话。

然而时间只过了一年,百元股就被消灭殆尽,最为坚挺的一只百元股贵州茅台在10月17日也跌破百元,告别了A股的百元时代。截至昨日收盘,贵州茅台作为A股中最贵的一只股票,已经跌至91.25元。30元以上的股票也只剩下11只。

而与此相对应,去年高峰时,在A股中,5元以下股曾一度被消灭。而在昨日收盘时,跌破2元,进入1元时代的个股已达37只,价格最低的ST厦华收盘于1.32元。

【明天】

股民信心丧失

担心金融危机冲击实体经济

有分析师认为,“政策底”的失守意味着投资者信心尽失。此前,上证综指一度在9月份逼近1800点关口的支撑,政府随即通过汇金公司增持、央企回购、印花税单边征收三大政策出手救市,推动大盘一度反弹接近两成。

而金融危机将影响中国的实体经济的观念,在股民中也渐渐蔓延。其实在上周末,央行行长周小川就表达了“金融危机可能冲击实体经济”的担忧。民生证券桐柏路营业厅内一位股民说:“股民的信心目前已经受到了这种担忧的打击,而且也感受到了这种影响。”

一位姓黄的股民称,他的老家在永城,上次回老家,一位朋友告诉他,由于受金融危机的影响,神火集团有些职工目前领的工资是盈利高峰时期的70%。

而老家在濮阳的一位股民称,前两天有一亲戚打来电话说,他们镇里生产玻璃丝棉的企业,有两家受金融危机冲击,已经停止生产了。“这些信息都在打击着我对股市的信心。”

单边印花税后利好政策盘点

9月19日 证券交易印花税今起单边征收
中央汇金公司将在二级市场自主购入工、中、建三行股票

9月22日 上市公司实施回购无需监管层审核

9月23日 中石油集团率先出手,央企增持大幕拉开

9月25日 沪深交易所为大股东增持开“绿灯”,禁止控股股东增持股份“窗口期”由30天缩短为10天

10月6日 证监会宣布启动融资融券试点

10月9日 从10月15日起下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点;从10月9日起下调一年期人民币存贷款基准利率各0.27个百分点,其他期限档次存贷款基准利率作相应调整。国务院还决定自10月9日起,对储蓄存款利息所得暂免征收个人所得税。

10月10日 证监会打包出台鼓励上市公司分红、回购两政策

10月20日 国务院降低住房交易税费,力保资本市场稳定

10月27日 国务院暂免征收个人证券交易所得税

【今天】

股民担忧

工商银行、中国人寿会补跌

昨日,金融股继续担当着做空的主力,工行、建行三季报披露显示业绩增速放缓,中国太保第三季度亏损16.36亿元,基于次贷及银行保险业业绩滑坡预期,金融板块遭受重创,截至昨日收盘,深发展A、国元证券、太平洋等5只金融股跌停,七成金融股跌幅超7%。

在昨日的采访中,一些股民担忧地说,10月27日,因开股东大会,工商银行和中国人寿两只“大象”停牌,今天应该会补跌,他们的补跌肯定会压制指数,个股活跃度会大大降低。

昨天在一些股市论坛中,股民的悲观情绪也显现了出来,一位李姓股民说,他已于昨

日股指跌破1800点时割肉出局,下一步进入股市的点位定在1500点左右。

网友“龙在江湖”比那位李姓股民要乐观一些,他预计在1600点以上很难有反弹,而且他认为1600点也只是短期低点,而非中期低点,从1600点反弹后还会创新高。

机构分析

建议投资者继续保持观望

对于股市昨天的表现,一些机构也做了分析。联合证券认为,技术上,上证指数下跌趋势明显,支撑位在1680~1720点区域附近,阻力位在2050~2090点。指数连续杀跌后也出现严重超卖迹象,要注意盘面变化,估

计后市继续维持震荡偏弱格局,操作上,注意个股调整。

华讯财经称,从技术上看,根据大机构加权成交量堆积的测算,沪指短线支撑位在1700~1720点区域,如跌破则会进一步考验1600~1650点区域的支撑,而短线压力位在1900~1950点区域。操作上,由于市场在惯性作用下继续下探的可能性较大,建议投资者继续保持观望。

世基投资分析认为,从技术上来看,两市继续创新低,短期或继续有惯性杀跌走势,不过上证指数在跌破1700点之后可能引发短期的技术性反抽。建议继续密切留意国内外相关政策信息,操作上建议继续谨慎,观望为主。